
ATA DOS TRABALHOS DA 13ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª 
LEGISLATURA. 
ABERTURA: Aos vinte e três dias do mês de maio do ano dois mil e vinte e dois, realizou-se no Edifí-
cio da Câmara Municipal de Caconde, situado na Rua Duque de Caxias, n° 123, a décima terceira ses-
são ordinária da segunda sessão legislativa da décima oitava legislatura, presidida pelo Vereador Presi-
dente Richard Silva Ferfoglia Maguim e secretariada pelos Vereadores Sandro Aparecido Martins, 1° 
Secretário, e Edvaldo Elias Goulart, 2° Secretário. Às dezenove horas foi feita a verificação de presença 
e havendo número legal, o sr. Presidente, sob a proteção de Deus, declarou abertos os trabalhos e so-
licitou ao Vereador 1° Secretário que procedesse a Chamada Regimental. Constatando-se a presença 
de todos os Vereadores, passou-se ao EXPEDIENTE, que constou do seguinte: Foi lida e aprovada 
por unanimidade, sem discussão, a ata da 12ª Sessão Ordinária, realizada no dia 16/05/2022. Foram 
lidas correspondências de diversos órgãos, as quais serão arquivadas na Secretaria da Câmara. Através 
do ofício nº 010/2022, recebemos da Delegacia Seccional de Casa Branca, resposta ao ofício especial 
da Câmara, solicitando a designação de mais um Escrivão para a nossa Delegacia de Polícia. Foram li-
das e serão encaminhadas ao sr. Prefeito Municipal, as seguintes Indicações: nº 036/2022, de autoria 
do Vereador Márcio Donizetti de Souza, solicitando a pintura de uma faixa de pedestres no encontro 
das Ruas João Galdino Ramos e Água Branca; nº 037/2022, de autoria do Vereador Richard Silva Fer-
foglia Maguim, indicando ao sr. Prefeito e ao Diretor de Esportes, para que estudem a possibilidade de 
encaminhar a esta Edilidade, Projetos de Leis para a criação do Sistema Municipal de Esportes; nºs. 
038, 039 e 040/2022, todas de autoria da Vereadora Isabella Flaminio de Paiva, solicitando ao sr. Pre-
feito, respectivamente: (038) que envie a esta Casa, Projeto de Lei dispondo sobre a criação do Pro-
grama “Adote uma Lixeira” (minuta anexa); (039) solicitando que, em conjunto com as Diretorias de 
Obras, de Trânsito e de Turismo, ilumine os Portais das entradas da cidade e, (040) para que estude a 
possibilidade de instituir, manter, operar ou outorgar a exploração do estacionamento rotativo em vias 
e logradouros públicos do Município, denominado “Zona Azul” (minuta anexa). Foram lidos e encami-
nhados à Comissão de Justiça e Redação, os seguintes Requerimentos de autoria dos Vereadores Ri-
chard Silva Ferfoglia Maguim e Sandro Aparecido Martins: nº 011/2022, requerendo ao sr. Prefeito, in-
formações sobre os motivos que justificam a licitação nº 00222021, que teve como objeto o registro 
de preços para a eventual contratação de empresa especializada para a locação de máquinas e cami-
nhões para atender as obras e serviços do Município e, nº 012/2022, requerendo ao sr. Prefeito, in-
formações sobre os motivos que justificam a licitação nº 00222021, que teve como finalidade a contra-
tação de empresa especializada para fornecimento de serviços de locação de hardware. Recebemos 
com pareceres favoráveis das Comissões competentes, as seguintes proposituras: Projeto de Lei nº 
014/2022, do Executivo Municipal, que dispõe sobre a criação do Eco Museu “Caconde” e do NEARP 
(Núcleo de Educação Ambiental Rio Pardo) Caconde; Projeto de Lei nº 017/2022, do Executivo Munici-
pal, que dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar no valor de R$ 200.000,00 do orça-
mento municipal e dá outras providências e, Requerimento nº 010/2022, requerendo ao sr. Prefeito 
Municipal informações sobre o custo operacional do Parque Prainha e da Praça do Mirante. Continuan-
do, o sr. Presidente nomeou uma Comissão Especial para análise do Projeto de Lei nº 005/2022, de 
autoria do Vereador Edvaldo Elias Goulart, corroborado por todos os demais Vereadores, solicitando al-
teração do nome da Rua Direita, no Distrito de Barrânia. A Comissão será composta pelos seguintes 
Vereadores: Edvaldo Elias Goulart, Sandro Aparecido Martins, Isabella Flaminio de Paiva, Márcio Doni-
zetti de Souza, Ivani Aparecida de Souza Possate e Antônio Ernesto Fagundes. Em seguida, não ha-
vendo oradores inscritos no Expediente, o sr. Presidente convidou para fazer uso da palavra, o funcio-
nário municipal José Armando Bazilli, o qual, representando o Departamento de Educação e Cultura, 
trouxe diversas informações relevantes com relação ao Projeto de Lei nº 014/2022, de autoria do Exe-
cutivo Municipal, em trâmite nesta Casa, que dispõe sobre a criação do Eco Museu e do NEARP (Núcleo 
de Educação Ambiental Rio Pardo) Caconde. Logo após, o sr. Presidente deixou livre a palavra aos Pre-
sidentes das Comissões Permanentes para marcação de reuniões e outras informações, quando os Ve-
readores Sandro Aparecido Martins, Presidente da Comissão de Educação, a Vereadora Isabella Flamí-
nio de Paiva Presidente das Comissões de Justiça e de Finanças e o Vereador Márcio Donizetti de Sou-
za, Presidente da Comissão de Obras, disseram que após a sessão, definirão com os demais membros 
das Comissões, o dia e horários das reuniões. Em seguida, não havendo oradores previamente inscri-
tos na TRIBUNA LIVRE, foi feita a Chamada para Verificação de Quórum. Havendo quórum, passou-
se à ORDEM DO DIA. Atendendo a requerimento assinado por todos os Vereadores, foram incluídos 
na Ordem do Dia e aprovados por unanimidade, sem discussão, as seguintes proposituras: Projeto de 
Lei nº 014/2022, do Executivo Municipal, que dispõe sobre a criação do Eco Museu “Caconde” e do 
NEARP (Núcleo de Educação Ambiental Rio Pardo) Caconde, após comentários dos Vereadores Isabella 
Flaminio de Paiva, Edvaldo Elias Goulart e Richard Silva Ferfoglia Maguim; Projeto de Lei nº 017/2022, 
do Executivo Municipal, que dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar no valor de R$ 
200.000,00 do orçamento municipal e dá outras providências, após comentários dos Vereadores Isa-
bella Flaminio de Paiva, Márcio Donizetti de Souza, Sandro Aparecido Martins, Ivani Aparecida de Sou-
za Possate e Richard Silva Ferfoglia Maguim e, Requerimento nº 010/2022, requerendo ao sr. Prefeito 



Municipal informações sobre o custo operacional do Parque Prainha e da Praça do Mirante, após co-
mentários do seu autor, Vereador Richard Silva Ferfoglia Maguim. A Mesa encarregar-se-á de remeter 
os Autógrafos de Leis e cópia do Requerimento ao Executivo Municipal. Terminada a Ordem do Dia e 
não havendo matéria a ser anunciada para a ORDEM DO DIA DA PRÓXIMA SESSÃO, o sr. Presi-
dente concedeu a palavra aos Vereadores para EXPLICAÇÃO PESSOAL, quando usaram da palavra 
os Vereadores Silvano Aparecido Ferreira, Márcio Donizetti de Souza, Antônio Ernesto Fagundes, Isa-
bella Flaminio de Paiva, Sandro Aparecido Martins e Richard Silva Ferfoglia Maguim. Nada mais haven-
do a tratar, o sr. Presidente agradeceu a presença de todos, declarando encerrados os trabalhos desta 
Sessão, do que, para constar, mandou lavrar a presente ata, que depois de lida, se aprovada, será por 
mim assinada,                      , 1º Secretário, pelo sr. Presidente e pelo Vereador 2º Secretário. 
 
Observação: A íntegra desta Sessão encontra-se gravada em DVD, de acordo com a Reso-
lução nº 001/2010, que instituiu a Ata Eletrônica na Câmara Municipal de Caconde. 
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